

# Credința

## Lupta împotriva Un. Sovietelor este lupta de principii în care nu există impacare de considerațiuni universale

BERLIN. În capitala Reichului, se întinde de încercările bolnăvise ale Moscovei de a ascunde în fața lumii, catastrofa situației armatei roșii. Astfel comunicatul sovietic, anunță stereotip de 2 ori pe zi, numele unor localități care au deja de mult în mâinile Germanilor: Nowel, Smolensk, Zitmir, în aceasta Moscova vrea să producă impresia că în Est s'ar depăși un război de poziții, în vreme tocmai în acele nenumărate regi, trupele sovietice încercute, se apropie acum de nimicire, și victimele celui mai tipic război

de mișcare. Astăzi Rusia este pătrunsă puternic în adâncime. Mai mult de 1500 km. este astăzi îndepărtată capitala Reichului de front. Germania, care înainte de 6 săptămâni era deschisă în fața atacului armatelor dușmane, este astăzi din nou sigură.

„Das Reich” publică un articol al ministrului propagandei germane, Dr. Goebbels, sub titlul „Pentru hotărâre”. D-se afirmă că războiul împotriva Sovietelor nu poate fi acționat cu un război ca împotriva Poloniei, Norvegiei, Belgiei, Olan-

del, Franței, Iugoslaviei și Greciei. Aci este vorba de o luptă de principii, în care nu există împăcarea, de considerațiuni universale, de în săși felul de a trăi. În războiul împotriva Sovietelor se pune problema, scrie Dr. Goebbels, de cea mai elementară existență a noastră, nu numai în sens național, ci și individual. Printr'o hotărâre, care întrece în curaj și demnitate toate hotărârile de până acum, Führerul a prins taurul de coarne și a înfruntat primejdia din Est cu bărbăție. El, conduce acuma armatele sale împotriva

dușmanului lumii până ce acesta va fi definitiv nimic. NICI un cuvânt din graiul nostru nu poate reoglini mărirea legendară a acestei bătălii. Ea este unică în expansiunea ei spațială, în greutate și trudă, însă tot unică în curaj, eroism, în a fi gata la datorie, și în dorul biruinței, care stăpânește trupele ce se luptă. Totuși dușmanul mai nădăjduște ceva, nădăjduște însă degeaba. Forța armată germană este acolo pentru a-l sfărâma orice iluzie. (U.)

## Într'o zi toate succesele singuratice germane se vor aduna și vor fi hotărâtoare

Trecerea Nistrului este semnalul înaintării în Uniunea Sovietică

BERLIN. Din Lituania se anunță că trupele germane înaintează mereu și că Rușii de abia mai încearcă să oprească înaintarea germană, dând contra-atacuri. Se pare că rușii vor să și cnușe aviația, deoarece — după marile pierderi suferite până acum — nu trebuie să surprindă.

Trecerea peste Nistrul de sud a trupelor germano-române, anunțată astăzi, este privită ca un semn înaintării de neoprit. Ca o indicație a adevăratei situații de pe frontul sovietic se privește aici faptul că încercarea Americii de a trimite observatori militari în zona

de război a fost respinsă de guvernul sovietic fără nici o motivare.

Dacă acțiunea din răsărit, din cauza situației speciale, nu merge în ritmul de război fulger, se poate totuși observa o continuă înaintare și — în același timp — o slăbire la forțele rusești. Într'o zi, toate aceste succese singuratice se vor aduna și vor fi hotărâtoare.

### ANGLIA ȘI PRIETENIILE PROMISE

Atacul dat de aviația engleză asupra portului finlandez Petsamo a stârnit mare enervare atât în Fin-

landa cât și la Berlin. Populația finlandeză a putut vedea cu această ocazie ce înseamnă prietenia engleză.

Imediat după ruperea relațiilor diplomatice dintre Finlanda și Anglia, aceasta din urmă a și început să aplice fostei sale prietene tratamentul de război. Nota britanică înmănată chiar în ziua atacului aerian nu este în stare să schimbe părerea Finlandei despre comportarea, contrarie dreptului internațional, a Angliei. Cu atacul aerian dat împotriva portului Petsamo, Anglia s'a situat în afara de dreptul internațional.

### NICI UN SBOR ENGLEZ DEASUPRA GERMANIEI

După ce eni Englezii au căutat să rela așa zisa „non stop offensive” împotriva Germaniei, astăzi, întrucât nu fost respinși, nu se mai semnaleză nici un zbor deasupra Germaniei. Iată un nou prilej pentru a releva că ofensiva care avea de scop ameliorarea situației de pe frontul sovietic eșuat complet și că toate sbornurile întreprinse de Englezi împotriva Germaniei nu le-au adus decât grele pierderi. (C.)

## Linia Stalin a devenit „Linia Morții” pentru bolșevici

Trupele româno-germane au nimicit o divizie rusească

BERLIN. Cu ocazia încercării trupelor sovietice încercute spre sud de Smolensk de a scăpa din pungă, diviziile germane nu numai că au reușit să străntoreze carul, ci au reușit să silească și alte părți înmănate de trupe bolșevice, ca să prădea. Cu acest prilej au fost aruncate 245 tunuri și 45.000 soldați. Trupele sovietice au și numeroși răniți.

Întregul lor material, și în deosebit mașinile, a fost nimicite. Acest

succes chiar, după cum se declară la Berlin, lasă să se vadă împede că linia Stalin a devenit Linia Morții pentru armata sovietică. Caracteristic pentru situația militară și pentru felul luptei din centrul frontului de Est, sunt subliniate la Berlin două momente și anume:

1. A fost acum atinsă ora, în care diviziile germane de infanterie au ajuns pretutindeni pozițiile și le-au cucerit, cari fuseseră până în acea clipă luate de diviziile blindate.

Prin aceasta, rapidele divizii blindate germane sunt libere pentru o altă întrebunțare.

2. Într'o măsură deosebit de puternică au intervenit aci sburătorii germani, în luptele pe sol, cu care ocazie au îndepărtat în primul rând pe ruși de șosele, pentru ca apoi să-l nimicască în pădurile, în cari și căutaseră refugiat.

Se comunică mai departe la Berlin, că operațiunile în sectorul de Nord, ca și în sectorul de Sud se

desfășoară după planul dinainte stabilit. Astfel pe frontul de Sud a fost trecut pe întreg cursul său inferior Nistrul, iar bolșevicii aruncați din fortărețele lor.

În Ucraina, s'a reușit deasemenea de a încerca trupele sovietice și de a zdrobi încercările lor de cîmpresurare. O divizie sovietică încercută de trupele germane și române a fost compactamente nimicită. În sectorul de Nord trupele germane au înfrânt rezistențe sovietice isgonind pe bolșevici din ascunzătorile lor bine fortificate. Pe ambele aripi ale frontului continuă cu succes lupta de urmărire. (V.)

## MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20-22. Telefon 22 24. In centrul oraşului casă dublă cu etaj, 12 locuințe, baie, 2 milicane 300.000 lei. — Lângă P. Mihai Viteazul casă nouă cu 2 locuințe, baie parchet, - milion 100.000 lei. — In centru casă nouă cu 3 camere, tot confortul 900.000. — In stradă înștită casă particulară cu 4 camere, baie, 800.000. — Lângă gară CFR casă cu mai multe locuințe, prăvălie, venit bun, 700 mii. — Lângă Calea Șaguna casă pentru gospodărie cu locuințe, prăvălie, grădină mare 650.000. — Lângă biserica sârbească casă nouă cu 3 locuințe 285.000 lei. — In Str. Mînervei casă cu 4 locuințe grădină mare 420.000 lei.

DOAMNELOR! Remaiez ciorapi cu mașina electrică, foarte frumoși, ieftin și rapid. Str. Petru 3. 2658

CAUT COMPANIST cu banii la brevet de comerț mărunțisuri, trikotage, manufactură și textilă. Adresa Meșanu 12, Belou 2679

CAUT UN BARBAT pentru muls lapte și o femeie pentru dusul laptelui Str. Caragiale. 12. 2673

STUDENT politehnică meditez, matematică, fizică, română, franceză etc. Adresa la ziar. 2674

DACTILOGRAFIE și stenografie română, germană, cursuri dela 1 August. Fiuma „Erika” Arad Str. Alexandri 5 2676

DE VANZARE pian marca „Dörr Vienn” între orele 10-11 în str. Gh. Popa 10. parter apart. 2.

CUMPARAM CAISE coapte în cantități mici și mari. Amara Bul. Reg Canal 26 Telefon 23-28 2678

CALATORIND LA BUCUREȘTI 7 VIII a. c. mă angajez asupra cătorva chestiuni. Adresa la ziar. Telefon 15-55.

DE VANZARE casă cu două camere, bucătărie, terasă, pivniță și grădină cu 185 pomii. 350 m. p. Str. Marconi sub Cetate No. 2 2670

CAUT spre cumpănare mașină de scris uzată. Adresa la ziar. 2680

ANGAJEZ muncitor priceput textile, țesături și lână, Arad. Str. Banul Mărcăneii 11-a. 2666

— Dr. ZICHER IOSIF, medic universitar (medic evreu), a deschis cabinetul lui medical, Str. Eminescu 24, etaj I. Telefon 17-47. Roentgen. Quarț. Orele de consultație 9-12 a. m. și 3-6 p. m.

## FORUM

rulează și vara fiime mari. Singură sală bine aerisită și răcoroasă! Telefon 27-10.

AZI! Un succes formidabil! PREMIU 1940-41” la Venetia

## Căpitanul de poștă

cu HEINRICH GEORGE, HILDE KRAHL. Jurnal UFA Nr. 514. Reprezentanții la 3, 5, 7.15 și 9.30. La 11.30 matineu.

# Tratative economice româno-croate

ZAGREB (Rador) Agenția Rador comunică: Vineri, au început tratativele economice croato-române, care vor dura câteva zile. D. Dimitrie Buzdugan ministrul

României a oferit un dîneu în noaptea delegației. La dîneu au luat parte și d. Simion ministru de comerț al Croației. Intraaga presă croată se ocupă pe larg de mersul tratativilor.

# O nouă dovadă a realității înfrângerilor sovietice

MADRID (Rador) Corespondenții Agenției Stefani comunică: Ziarul „Madrid” comentând refuzul lui Stalin de a primi observatori Nord americani pe front, scrie că aceasta dovedește realitatea înfrângerilor suferite de armatele sovietice în definitiv continuă zădărnici, Stalin nu face altceva decât să adopte metoda dlui Churchill care a hotărât să nu se conuimă pierderile suferite de flota

britanică sub pretextul că nu vrea să dea informații inamicului. In realitate însă măsura a fost luată pentru a nu demoraliza poporul britanic. Refuzul lui Stalin ca și tactica adoptată de dl Churchill nu pot să schimbe cursul evenimentelor care sunt dezastruoase pentru Rusia Sovietică ca și pentru Marea Britanie.

# Un mare concert dat în folosul Crucii Roșii

ARAD. Azi, când toată suflarea care simte românește își dă seama de jertfa ce bravii noștri soldați o aduc pe altarul Patriei și pentru întregirea ei, precum și de importantul rol ce-l are Crucea Roșie întru alinarea suferințelor acestor mucenici ai neamului, noblețea artei românești își dă și dânsa concursul ei în acest măreț scop. Astfel, profesorii Academiei de Muzică și membrii Operei Române din Cluj la Timișoara, vor da în orașul nostru, în seara zilei de 7 August crt. în sala Palatului Cultural, un mare concert artistic, cu întreg venitul destinat marei opere patriotice a Crucii Roșii.

Programul va cuprinde cele mai selecte bucăți de muzică românească și clasică la instrumente muzicale și canto, executate de marii artiști ai noștri, dna Lya Pop, dnii Gh. Ciolac, prof. I. Brandelas, F. Brevimann, Constantin Ujeicu, Grigore Roca, Gheorghe Pavel etc. Cunoscând sufletul publicului românesc din Arad, nu ne îndoiim, că sala Palatului Cultural se va dovedi neîncăpătoare pentru o astfel de manifestație culturală și totodată patriotică. Biletele s'au pus în vânzare la agentura teatrală Ion Ilieș din Bvd. Regina Maria Nr. 22, Telefon 22-55.

# Bazele navale și aeriene dela Trinidad ocupate de St Unite

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB anunță: Postul de radio britanic a anunțat că Statele Unite au ocupat în mod oficial în noaptea de Vineri spre Sâmbătă bazele aeriene și navale dela Trinidad.

**URANIA**  
AZI PREMIERA MUZICALA!  
La orele 11.30 matineu, 3, 5, 7.30 și 9.30.

**PRIVEGHITOAREA NORDULUI**  
In care  
ILSE WERNER cea mai frumoasă artistă germană, interpretează rolul celebrei cântărețe suedeze  
JENNY LIND alături de marele artist  
KARL LUDWIG DIEHL  
JOACHIM GOTTSCHALK  
Cea mai dulcă poveste de dragoste transpusă pe ecran într-o montare fastuoasă.  
Muzica de: Franz Grothe.  
Jurnal de război UFA.

ILSE WERNER  
KARL LUDWIG DIEHL  
JOACHIM GOTTSCHALK  
IN



**DIE SCHWEDISCHE NACHTIGALL**

## IN ATENTIUNEA LOCUILOR DE PE TERITORIUL CERCULUI DE RECRUTARE ARAD

Cercul de Recrutare Arad cunoscut: Toți locuitorii de pe teritoriul Cercului de Recrutare Arad au fost excluși din serviciul militar, pe motiv că au sosit în număr mai mare de 100.000. Se vor prezenta cu cerșetărie la Cercul de Recrutare Arad, până la data de 15 August 1941, pentru viza necesară. Cei ce nu au avut până acum zent certificatul de excludere trebuie să aducă cu ei orice act militar sed.

Domniile notari primari și posturi de jandarmi sunt rugate să pună în vedere celor în cauză această publicație.

\*\*\*\*\*

**CORSO**  
Telefon 23

Cei mai nou și cel mai viu spectacol din Arad  
Repr. Matineu: 11.30, 3, 5, 7.30  
Jurnal Nocturn

AZI, și zilele următoare  
Cei mai mari comici muzicali

**„FRĂȚII MARX”**  
**„LA CIRCO”**

## EMITERI DE TIMBRE IN FOLOSUL „CRUCEI ROȘII”

BUCUREȘTI Direcția Generală PTT pe data de 1 August 1941 pune în circulație o serie de timbre postale cu suprataxă în folosul Societății Naționale de Cruce Roșie a României. Tirajul emisiunii este de 70000 serii compusă din 5 valori și are valoarea de 1.50 lei taxa postală plus 38% suprataxă. 2 lei plus 38, 5 plus 7 plus 33, 10 plus 30 având valoare de standarde dela 1 August până la 1 Octombrie 1941, iar valoarea lor se va face numai în serii complete.

Tot pe același dată se pune în vânzare într'un număr de 30 bucăți una colțată formată din timbrele 7 plus 33 și 10 plus 30 le care se va vînde cu prețul de 2 lei bucăta.

Atât seria de mai sus, cât și lista se pune în vânzare prin intermediul de timbre al oficiului poștal Central Arad I str. Brătianu 6 dela data de 5 August 1941 între orele 9-11 a. m.

Tot odată atragem atenția domnilor filatelisti și amatorilor la distribuția seriilor comemorative 50 ani dela întemeierea Regiei Reșale Carol I” sursele (supraamprimate) cu inscripția Cernăuți 5 Iulie 1941 și Chișinău 16 Iulie 1941, s'a strecurat o serie de intrucât la un stoc de 10 serii inscripția Chișinău au fost de 10 bucăți timbre valoare nominală 7+38 lei cu inscripția Cernăuți. Posesorii seriilor astfel încompletate sunt rugați să se prezinte la Depozitul de timbre pentru preschimbarea valorii respective.

Dirigintele principalei PTT  
Dr. I. CRAIUTIU  
Referent M. T.

Ministerul Muncii Sănătății și  
Oerobirilor Sociale

INSP. MUNCII ARAD  
Bulevardul Carol 19  
PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștința generală  
că în ziua de 23 August 1941, ore  
le 11 se va ține licitație publică la  
Inspectoratul Muncii Arad, Bul.  
Carol No. 19 pentru darea în între-  
prindere a lucrărilor de reparații  
uni generale la imobilul Oficiului  
Județean a Camerei de Muncă din  
Beiuș. Valoarea lucrărilor este de  
Lei 440.000 (patru sute patruzeci  
mii) termen de executare 45 zile.

Licitatia se va ține în conformi-  
tate cu dispozițiunile I.D.R. No.  
1089—1938 L.C.P. condițiuni ge-  
nerale pentru întreprinderi de lu-  
crări publice. Normele generale a-  
le O.C.L. pentru ținerea licitațiilor  
caetul de sarcini cuprinzând con-  
dițiunile tehnice și juridice precum  
și cu toate celelalte legi și regula-  
mente în vigoare.

Planurile, devizele și caetul de  
sarcini pentru aceste lucrări se pot  
consulta la Inspectoratul Muncii  
Arad în fiecare zi de lucru.

Seful Inspectoratului Muncii  
Indescriabil

**„TRIUMPH“**

L. LAZAR și VIZVARI  
mecanici.



Repararea mașinilor de scris, comert  
cu mașini de scris și piese de schimb.  
Reparații speciale pentru tocure  
rezervoare.

ARAD, STR. EMINESCU 14.  
Telefon 25-09.

CAUTAM pentru angajare pe data  
de 15 August 1941, un vânzător  
de textile cu acte în regulă, român  
sau german. Salariu fix. Adresa Bi-  
munița, Bul. Regina Maria 16.

2665

PENTRU 150 lei fac plapume fru-  
moase GLUCK str. Barajului 8 lăm-  
gă P. Avram Iancu.

ANGAJAM imediat portăreasă cu  
plată. Str. Dr. I. Petrean 3, etaj.  
2662

LEMNELE DE FOC din pădurea  
Centa-Bodrog se vând în zilele de  
Marți, Joi inclusiv, în fiecare săp-  
tămână. Plata se face la fața locu-  
lui. Luna August este cea mai priel-  
nică pentru transporturi, mai târ-  
ziu drumurile se strică, iar cărău-  
șii vor fi ocupați cu muncile agri-  
cole de toamnă. Informații la Oco-  
lul Silvic, Iuliu Moldovan, din A-  
rad-Ceala.

ANGAJEZ imediat servitoare. Str.  
Mocioni 38. 2684

# SPORT

## „CUPA CREDINȚA“

# Programul de sport pe ziua de astăzi

Programul sportiv pe ziua de astăzi  
ARAD. Etapa a IV-a a Cupei Cre-  
dința cuprinde pentru ziua de as-  
tăzi următoarele interesante par-  
tide:

Gloria—Astra, orele 16.30,  
CAA—Transilvania, orele 17.50,  
Crișana—Ințelegera, orele 18.30.  
Se atrage atențiunea grupărilor

că jocurile vor începe fix la ora in-  
dicată. Organizatorii roagă grupă-  
rile să fie prezente la începerea  
programului, ca acesta să nu su-  
fere nici un fel de modificare, mai  
ales și pentru fașul, căci după o-  
rele 8 seara începe să devină tot  
mai puțin practicabil jocul cu balo-

nul rotund din cauza întunericului.

Gloria invită și pe această cale  
pe următorii jucători pentru jocul  
cu Astra de astăzi: Drecin, Sarmes,  
Văgăliu, Păstoriu, Munteanu, Rohan,  
Trula, Serban, Crăznic, Matei, Bar-  
bu, Mercea, Tudor.

Vor arbitra în ordine dnii: Mure-  
șanu, Volintir și Burdan.

## Basin de inot la Arad

ARAD. O dorință veche a amato-  
rilor de innot dela Arad se pare  
că a deveni o realitate și încă în  
foarte scurt timp. În ședința consi-  
liului comunal recent ținută la se-  
diul primăriei printre altele s'a pus  
și problema edificării unui bazin  
de innot. Din partea consilierilor  
comunali și a autorităților s'a dat  
acestei probleme o deosebit de  
mare atențiune. În legătură cu a-  
cest proiect, care este foarte bine  
venit, d. Inginer Mihail Tripa a fost  
însărcinat cu elaborarea planului

de edificare, având alături de dsa  
și pe dnii, Inginer Ieșeanu și ing.  
Cristea, spre a studia cât mai pro-  
fund această intențiune a conducă-  
torilor primăriei și de a face propu-  
neri concrete în vederea realiză-  
rii ei.

Odată cu edificarea acestui ba-  
zin, care se spune că ar fi plasat în  
Parcul Eminescu, care astfel va su-  
feri o esențială schimbare și stran-  
dul actual va fi mutat într'un loc  
mai potrivit care se pare să fie ales  
mai jos de podul dela Aradul-Nou.

## În toate sectoarele pe frontul din Răsărit cleștele german se strânge în jurul bolșevicilor

BERLIN. (Radior.) Cartierul Gene-  
ral, Inaltul Comandament al Forțe-  
lor armate germane comunică:

În Ucraina formațiuni rapide ger-  
mane au pătruns adânc în coloane-  
le de retragere inamice provocând  
desordine în coloanele roșii care  
de retrag în debandadă. La 250  
Km. Sud de Kiev o mare bătălie  
de distrugere este în curs de des-  
fășurare. La Est de Smolensk cleș-  
tele german se strânge din ce în  
ce mai mult în jurul trupelor bolșe-

vice. Arma aeriană germană a fost  
și ea foarte activă bombardând co-  
loanele inamice în retragere, căile  
de comunicație și de aproviziona-  
re din Moscova.

Lupta contra Marelui Britanji conti-  
nuă cu aceeași intensitate: În apro-  
pierea țărmurilor Scoției de Est au  
fost scufundate două vase petroli-  
fere cu o deplasare de 16.000 tone,  
un cargobot și un vas de patrulare.  
Inamicul nu a făcut nicio incursiune  
pe teritoriul german.

Aveți și D-voastră Doamnă ocazie a Vă aprovizionați pentru saison  
dela firma

# MEDREA

BUL. REG. MARIA No. 16.

cu:

Chantung pt. rochișe în toate culorile	Lei 170.—
Chantung pt. Tailleur în toate culorile	„ 268.—
Olandă pt. Tailleur în toate culorile	„ 205.—
Bemberg Imprimee	„ 325.—
Flamisa Imprimee	„ 295.—

Cupoane în jumătate preț.

Vizitați magazinul fără nici o obligație.

### BOX

Aflăm din București că excelen-  
tului nostru boxer Lucian Popescu  
va ataca titlul european la catego-  
ria pară provocând pe italianul  
Gino Bondavalli. Deasemenea se  
mai află că „championul” nostru se  
gândește și la un match cu austriacul  
Ernest Weiss — matc care se  
anunță foarte interesant dat fiind  
condițiunile în care s'a desfășurat  
ultima ediție a acestei întâlniri, ca-  
re a avut loc la Viena.

### Dela Casa Asigurarilor Sociale PUBLICATIUNE

Casa Asigurarilor Sociale Arad,  
aduce la cunoștința celor interesați  
că, în baza „Decret Lege” No. 662  
din 17 Iulie 1941, salariiții între-  
buințați la lucrări de utilitate publi-  
că, executate de către diverse au-  
torități și servicii publice în regie  
sau altfel, nu intră în obligațiune  
Legii Asigurarilor Sociale și nici nu  
beneficiază de drepturile ei.

Sunt însă obligați la asigurare  
toți salariații cari au cotizat înainte  
de apariția Legii învoielor agrico-  
le publicată în Monitorul Oficial  
din 24 Aprilie 1940 și cari posed a-  
sura pe camete de asigurare.

În aceste categorii intră toți  
angajații din întreprinderile comer-  
ciale, industriale, patroni casnici,  
mașini de treierat, terasamente, ex-  
ploatarea de păduri, construcții de  
diumuri etc. Însă pentru aceștia pa-  
tronul întreprinderii respective va  
trebui să facă cerere în scris în a-  
cest sens pentru a-și putea conti-  
nuă cotizarea începută și a-și pă-  
stra toate drepturile ce decurg din  
Legea Asig. Sociale, ca: ajutor bă-  
nesc în caz de boală, maternitate,  
accident, deces, pensie de acci-  
dent, pensie de invaliditate, pen-  
sion de retragere și pensie de bă-  
trânețe.

Pentru angajații cari posedă car-  
nete de asigurare patronii întreprin-  
derilor fie publice sau particu-  
lare vor contribui cu cotele respec-  
tive stabilite prin Legea Asigurării-  
sor Sociale.

Director,  
Sever Petrilă.

Seful Serv. Control și Urm.,  
Hâncu Pavel.

„CREDINȚA. Editor: Asociația Ziaris-  
tilor și Publicistilor Români din Arad  
persoană juridică înreg. Trib. Arad,  
S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Prim-  
redactor: I. D. DABICIU. — Redac-  
tor responsabil: S. MICLEA. — RE-  
dacția și administrația: Arad, Str.  
Eminescu Nr. 3. Telefon No. 13-89.  
Tipografia „CREDINȚA” Arad.

# U l t i m a o r ă

## Bolșevicii nu mai pot scăpa din deștele de fier în care au fost prinși între Smolensk Wiasna și la Sud de Kiev

### Nimicirea mai multor divizii iminentă

Berlin. Agenția DNB anunță de pe frontul dela răsărit următoarele:

**LUPTA CE SE DA IN SECTOARELE SMOLENSK ȘI VIASNA ȘI LA SUD DE KIEW, UNDE TRUPELE BOLȘEVICE AU FOST INCERCUTE DE ARMATA GERMANA SUNT IN PLINA DESFAȘURARE, IAR INCERCAREA DISPERATA A ROȘILOR DE A EVADA DIN ACEST CLEȘTE DE FIER N'A DAT REZULTATUL DORIT, CACI CERCUL SE STRANGE DIN ZI IN ZI TOT MAI MULT. IAR NIMICIREA DIVIZIILOR AFLATOARE IN MIJLOCUL ACESTOR CERCURI POATE FI CONSIDERATA CA ȘI DEFINITIVA. IN CURSUL ULTIMELOR ZILE BOLȘEVICII AU PIERDUT PESTE 140 DE AVIOANE ȘI UNIMENS MATERIAL DE RAZBOI, CAND AU INCERCAT SA STRAPUNGA LINIILE GERMANE.**

## Scandalul cu averile imobile evreiești crește mereu în localitate

### Alte confirmări de mandate de arestare

ARAD. Scandalul de a evada de sub rigorile legii de expropriere a imobilelor cetățenilor evrei crește mereu la Arad. Justiția locală a dat cea mai deplină satisfacție opiniei publice românești procedând cu toată răgoarea împotriva celor vinovați. N'a făcut deloc senzație că au fost puși în arestul de pe lângă Tribunalul Arad și câțiva români. Dar publicul cinstit și cuminte de la noi, care desaproabă cu toată energia procedurile celor care s'au făcut culpabili de aceste evaziuni, a fost răsplătit copios de justiție, care și a făcut datoria, arestând și câțiva. așa ziși intelectuali de mărca din din localitate și din Timișoara, pentru că și au vândut con-

știința pentru un sărăcăcios blid de linte ce li s'a aruncat în față.

În urma arestărilor efectuate de Tribunalul Arad, la mandatul emis de Cabinetul II de instrucție împotriva vinovaților, Dr. I. Popoviciu, notar public, Oradea-Timșoara, dr. Iustin Filip avocat Oradea Arad, dr. Adalbert Vindholz medic Arad, Iványi Melchior și soția, comercianți Arad, soția lui Szigeti Oszkár comerciant Arad, Coșa Teodor funcționar Arad, ieri au fost confirmate și mandatele lansate tot de Cabinetul II de instrucție împotriva proprietarului Sigismund Kohnis, mare comerciant în Arad și inginerii Szömörkényi, care s'au

făcut vinovați de aceleași culpe.

Noi mai suntem informați că acest scandal încă nu este terminat și că urmează să fie în scurt timp arestate și alte persoane, care sunt acuzate de aceleași procedee ilegale, a căror instruire este în curs și pe cari porțile penitenciarului Arad îi așteaptă larg deschise, ca apoi să fie definitiv zăvorâte de îndată ce le-au trecut pragul.

Opinia publică românească așteaptă cu toată încrederea lucrările în curs ale justiției, care merită toată stima întregii populații cinstite dela noi pentru conduita sa dreaptă și cinstita sa acțiune de purificare.

### DEBITE DE TUTUN VACANTE LA ARAD

ARAD. Serviciul sanitar județean din localitate, Biroul I.O.V. face cunoscut și pe această cale că sunt două debite de tutun vacant la Arad și anume unul în Str. Barțiu Nr. 1 și al doilea în Bulev. Regele Ferdinand Nr. 63—65.

Doritorii din protejia I.O.V., care ar voi să ocupe vreunul din aceste debite se vor adresa Oficiului Județean IOV Bdul Regina Maria Nr. 7, sau depozitului mixt CAM Arad, anexând actele necesare și cerute de autoritatea respectivă.

Termenul pentru înaintarea actelor este până la data de 15 August crt.

**IN REGIUNEA PETROGRADULUI 150.000 BOLȘEVICI INCERCUIȚI ROMA.** (Rador.) Agenția Stefanenună:

Comentând acțiunile germane de pe frontul de Răsărit cercurile italiene bine informate afirmă că desfășurarea acțiunilor militare sunt normale și dinainte stabilite. În regiunea Petrogradului trupele germane au încercuit 150.000 bolșevici, a căror soartă este iremediabil petcutită neavând nicio posibilitate de retragere sau de contra atac. Tactica germană prin care s'a urmărit ruperea legăturilor între diferitele unități sovietice urmate de sistematica nimicire a acestor rupături, a dat cele mai bune rezultate cauzând inamicul pierderi mari și grele în material uman și de război.

### PLATA AJUTOARELOR FAMILIILOR CONCENTRAȚILOR ȘI MOBILIZATILOR

ARAD. Suntem informați că plata ajutoarelor familiilor concentraților și refugiaților se face și astăzi **Duminică 3 August crt.**, cu începere dela orele 16 (4) la circumscripția a II-a din Str. Gojdu 11. Toți care doresc și aparțin acestor circumscripții pot să se prezinte spre a-și ridica ajutoarele cuvenite.

## Oficiul de românizare cere până la 15 August tablouri exacte despre angajații evrei dela toate firmele din țară

BUCUREȘTI. (Rador.) Oficiul Central de Românizare a dat spre publicare următorul comunicat:

Referindu-ne la comunicatul publicat în ziarul din 29 Iulie se aduce la cunoștința întreprinderilor industriale și comerciale din Țara că pentru a putea furniza până la data de 15 August 1941 datele necesare în legătură cu românizarea vor întocmi pe răspundere proprie tablourile în dublu exemplar care vor

cuprinde numai pe salariații evrei. Aceste tablouri vor cuprinde următoarele rubrici:

1. Nr. curent. 2. Numele și pronumele salariaților evrei. 3. Funcțiunea precisă pe care o îndeplinește în întreprindere. 4. Vechimea ca salariat al întreprinderii. 5. Studiile. 6. Salariul lunar din statul de salarii: vizat de fisc. 7. Orice altă remunerație în bani sau în natură pe care o primește în afară de sala-

riul lunar. 8. Ce măsuri s'au luat de locuire sau dublare a salariatului evreu fie de întreprindere din proprie inițiativă, fie de ministerul muncii prin Oficiul Central de Românizare sau oficiile de plasare din Țară.

Se atrage atenția întreprinderilor că tablourile trebuie neapărat trimise Oficiului Central de Românizare până la 15 August 1941 neadmitându-se nici o întârziere.